1. 6.12(a) Um cilindro infinitamente longo, de raio R, tem magnetiza-
Cao
M = ksz,

onde k é uma constante e 5 é a coordenada cilindrica. Wao ha
correntes livres. Encontre as correntes de magnetizacao e calcule o
campo magnetico que elas ptuduzem, dentro e fora do cilindro.
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2. 6.az(b) MNa situacdo da questao 1, encontre 0 campo He, a partir
dele e da magnetizacdo dada, calcule 0 campo magnético.
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3. 6.13(c) Suponha que 0 campo dentro de um solido grande feito de
material magnético & Enr de forma que Hu = B/, — M. Uma ca-
vidade com formato de ldmina circular [Fig. 6.21(c)] é escavada no
material, com superficie perpendicular 3 magnetizacdo. Encontre

o campo magnético no centro da cavidade, em fungio de B, e M. D =
Sugestio: abrir uma cavidade equivale a superpor um objeto com mesmo I.? M
formato, mias magnetizagdo oposta. B
— -
D — —0

1 :Eﬂ




5. 74 Suponha que a condutividade do material que separa duas

cascas cilindricas concéntricas condutoras muito longas, de raios oL e L’
aeb(a < b),éc(s) = kfs, onde k é uma constante. Encontre a v

resisténcia do conjunto no regime estacionarno. Sugestdo: No réginie | ' ( a &« E)
estacwormndria, v . [ =0, ainda g e V - F nio seja zero. Assim, a corrente

que passa por uma casca cilindrica imagindria, de raio s, entre as duas
cascas condutoras, ¢ independeite de s.
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6. 7.7 Uma barra metidlica de massa m escorrega sem atrito sobre
dois trilhoes condutores separados por distancia £, como mostra a

—0
Fig. 7.16. Um resistor liga os dois trilhes. O comunto estd imerso —» ® &
num campo magnético B, que entra na tela. E’L
(a) Se a barra corre para a direita com velocidade v, qual é a cor- . Q

rente no resistor? Identifique o sentido. @

(b) Qual é a forca magnética na barra? Identifique a direcao e o

sentdo.
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7. 7.8 Um circuito condutor quadrado, de lado a, estd sobre uma alb C? L —

mesa, perto de um fio por onde circula corrente I. Como mostra a .\
Fig. 7.17, um dos lados do quadrado esta a distancia s do fio. E’ ¢

(a) Encontre o fluxo do campo magnético através do circuito

| = A
(b) Se o circuito for puxado no sentido de afastamento do fio, com _q_

velocidade v, que forca eletromotriz serd gerada? Identifique o N

sentido em que circulara corrente pelo circuito. —S?J —0 —D P}
(c) O que acontecerd se o circuito for puxado para a direita na dQ ~ ﬁ"ﬂI en ¢ T Ac{-r - a b

figura, sem se afastar do fio?
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8. 710 Um circuito quadrado, de lado a, estd montado sobre um
eixo vertical e € posto a rodar com velocidade angular w, como na
Fig. 7.18. Um campo magnético uniforme E aponta para a direita.

Encontre a forca eletromotriz em fungio do tempo nesse gerador
de corrente alternada.
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g. 7.12 Um solendide longo, de raio a, é alimentado por uma cor-
rente alternada, de forma que o campo no interior da bobina é
B = B, cos(wt)Z. Um aro circular de raio a/2 e resisténcia R esta
posicionado no interior do solendide, coaxialmente com ele. En-
contre a corrente induzida no aro, em funcio do tempo.
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10. 7.17 Um solendgide longo de raio a, com n voltas por unidade de —D —~ T
comprimento, € envolvido por um circuito condutor com resistén- B oud ( A L ! —D
VA

cia R, como maostra a Fig. 7.27. -ﬂ—@ID:DL"___ r 6
5
= LY

(a) Se a corrente no solendide cresce com taxa constante k =
dI /dt, que corrente passa pelo circuito? Indique o sentido em R
que ela atravessa o resistor.

~D
(b) Se acorrente | no solendide for constante, mas o solendide for WD F? —
retirado do circuito e, em seguida, inserido no sentido oposto, 6 —P % —g
qual a carga total que circulara pelo circuito? . = A:Na n
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